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ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ Α.Π.Θ. 

 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

 

Θεολογική Σχολή 

Τμήμα Θεολογίας 

541 24 Θεσσαλονίκη 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:  

http://www.theo.auth.gr 

 

 

Επιμέλεια Οδηγού ΠΣ ΕΚΜΣ:   

  

Επιτροπή ΕΚΜΣ 

Διονυσία Χατζή, υποψ. Διδάκτορας,  Γραμματεία ΕΚΜΣ 
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ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 

 

 

1. Πρυτανεία 

Πρύτανης: 

Καθηγητής Νίκος Παπαϊωάννου 

Αντιπρυτάνεις: 

Καθηγητές Δημήτριος Κωβαίος,  Χαράλαμπος Φείδας,  

Ανδρέας Γιαννακουδάκης, Αν. Καθηγητής Ευστράτιος Στυλιανίδης 

2. Σύγκλητος 

Η Σύγκλητος αποτελείται από τον Πρύτανη, τους Αντιπρυτάνεις (αναπληρωτές Πρύτανη), τους Κοσμήτορες των Σχολών, τους 

Προέδρους των Τμημάτων, έναν εκπρόσωπο φοιτητών από κάθε Τμήμα, έναν εκπρόσωπο των προπτυχιακών φοιτητών, έναν των 

μεταπτυχιακών φοιτητών και έναν των υπ. διδακτόρων, έναν εκπρόσωπο του Ειδικού και Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ), έναν 

εκπρόσωπο του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) και έναν εκπρόσωπο του Διοικητικού Προσωπικού. 

3. Η Σχολή 

Η Σχολή καλύπτει ένα σύνολο συγγενών επιστημών, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η αναγκαία για την επιστημονική εξέλιξη αλ-

ληλεπίδρασή τους και ο αναγκαίος για την έρευνα και τη διδασκαλία συντονισμός. Τα όργανα της Σχολής είναι η Κοσμητεία, που 

απαρτίζεται από τον Κοσμήτορα και τους Προέδρους των Τμημάτων, και η Συνέλευση, που απαρτίζεται από τις Συνελεύσεις των 

Τμημάτων που ανήκουν σ’ αυτή. 

 

4. Τμήμα 

Κάθε Τμήμα καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο μιας επιστήμης και χορηγεί ενιαίο πτυχίο. Το Τμήμα έχει την ευθύνη της με-

θόδευσης της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας στο γνωστικό αντικείμενο της επιστήμης που καλύπτει. 

 

Όργανα του Τμήματος: 

Η Συνέλευση του Τμήματος. Σ’ αυτή συμμετέχει ο Πρόεδρος του Τμήματος, τα μέλη του Δ.Ε.Π., οι εκπρόσωποι του ΕΔΙΠ, του 

ΕΤΕΠ και οι εκπρόσωποι των προπτυχιακών και των μεταπτυχιακών φοιτητών.  

Η Συνέλευση του Τμήματος είναι το κυρίαρχο όργανο, που χαράζει τη διδακτική και ερευνητική δραστηριότητά του καθώς 

και το δημοκρατικό έλεγχο της λειτουργίας του. 

 

5. Τομείς 

Κάθε Τμήμα χωρίζεται σε Τομείς, οι οποίοι συντονίζουν τη διδασκαλία μέρους του γνωστικού αντικειμένου του Τμήματος, που 

αντιστοιχεί σε συγκεκριμένο πεδίο της επιστήμης. 

Όργανα του Τομέα είναι η Συνέλευση και ο Διευθυντής. Η Συνέλευση απαρτίζεται από το Δ.Ε.Π. του Τομέα και δύο εκπροσώ-

πους των φοιτητών. Ο Τομέας προεδρεύεται από τον Διευθυντή του, που εκλέγεται από τη Συνέλευση του Τομέα. 
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ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 
 

Με το Νόμο-Πλαίσιο 1268/82 η Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης έχει χωριστεί σε δύο Τμήματα: 

1. Τμήμα Θεολογίας 

2. Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας 

 

Και τα δύο Τμήματα στελεχώθηκαν από το προσωπικό της παλαιάς Σχολής. 

Κοσμήτορας Θεολογικής Σχολής: Καθηγητής Θεόδωρος Γιάγκου  

Η Κοσμητεία απαρτίζεται από: 

α) τον Κοσμήτορα, Καθηγητή Θεόδωρο Γιάγκου 

β) τους Προέδρους των δύο Τμημάτων 

 – Τμήματος Θεολογίας: Καθηγητή Νικόλαο Μαγγιώρο 

 – Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας: Καθηγητή Κωνσταντίνο Χρήστου 

γ) δύο εκπροσώπους των φοιτητών, έναν από κάθε Τμήμα. 

Γραμματέας Κοσμητείας: Ευμορφία Μακεδονοπούλου  
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 ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ 

Ι. ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

Α. Πρόεδρος Τμήματος:          Νικόλαος Μαγγιώρος 

     Αναπληρωτής Προέδρου:  Ευαγγελία Αμοιρίδου  

 

Διευθυντής Τομέα Α΄: Μόσχος Γκουτζιούδης, αν. καθηγητής 

Διευθυντής Τομέα Β΄:  Χρήστος Αραμπατζής, καθηγητής  

Διευθυντής Τομέα Γ΄:    Χρυσόστομος Σταμούλης, καθηγητής 

Διευθυντής Τομέα Δ΄: Βασιλική Μητροπούλου, αν. καθηγήτρια 

Διευθυντής Τομέα Ε΄: Χρήστος Τσιρώνης, αν. καθηγητής  

 

Β. Η Γραμματεία του Τμήματος 

Στεγάζεται στον πρώτο όροφο του κτηρίου της Σχολής και δέχεται τους φοιτητές κατά τις εργάσιμες ημέρες, ώρα 12:00 - 13:00 μ.μ. από τις 

θυρίδες. Η Γραμματέας του Τμήματος προΐσταται του προσωπικού της Γραμματείας και είναι υπεύθυνη για την εύρυθμη λειτουργία της. Ενη-

μερώνει τα συλλογικά όργανα και κάθε ενδιαφερόμενο για την ισχύουσα νομοθεσία και τα νομικά και διοικητικά θέματα που προκύπτουν. Η 

Γραμματεία έχει το παρακάτω προσωπικό: 

Γραμματέας: Ζαχαρένια Συμεωνίδου 

Υπάλληλοι: Χρυσάνθη Κατσαρού, Κωνσταντίνος Τοπτσίδης, Σοφία Τοπχαναλή, Διονυσία Χατζή (ΕΚΜΣ) 

 

Γ. Μέλη της Συνέλευσης Ακαδημαϊκού Έτους 2019-2020 

Πρόεδρος: Νικόλαος Μαγγιώρος (Αν. Καθηγητής) 

Αναπληρωτής Προέδρου: Ευαγγελία Αμοιρίδου (Αν. Καθηγήτρια)  

Καθηγητές: Χρήστος Αραμπατζής, Χαράλαμπος Ατματζίδης, Διονύσιος Βαλαής, Φώτιος Ιωαννίδης, πρ. Βασίλειος Καλλιακμάνης, Άννα Κόλ-

τσιου-Νικήτα, Ιωάννης Μούρτζιος, Νίκη Παπαγεωργίου, Παναγιώτης Παχής, Ιωάννης Κουρεμπελές, Χρυσόστομος Σταμούλης, Στυλιανός Τσο-

μπανίδης, Παναγιώτης Υφαντής. 

Αναπληρωτές Καθηγητές: Ευαγγελία Αμοιρίδου, Μόσχος Γκουτζιούδης, Ηλίας Ευαγγέλου, Αγγελική Ζιάκα, Νίκος Μαγγιώρος, Βασιλική Μη-

τροπούλου-Μούρκα, Χρήστος Τσιρώνης, Γλυκερία Χατζούλη. 

Επίκουροι Καθηγητές: Τιμολέων Γαλάνης, Αντωνία Κυριατζή, Νίκος Μυρίδης, Ελένη Οικονόμου, Μαρίνα-Άννα Πυροβολάκη, Μαρία Ράντζου, 

Αθανάσιος Στογιαννίδης. 

ΕΔΙΠ: Ευάγγελος Αναστασίου, Aικατερίνη Mπρανιώτου 

Αθανάσιος Αθανασιάδης (Δρ.) 

Αθανάσιος Τζιερτζής (Δρ.) 

Θωμαή Χουβαρδά (Δρ.) 

ΕΤΕΠ: Ιωάννης Μπουζιανάς (τακτικός), Νικόλαος Ρόσιος (αναπλ.) 

Δ. Τομείς του Τμήματος 

Από το 1983 (Υπ. Απ. Β1/76) συστάθηκαν και λειτουργούν στο Τμήμα Θεολογίας οι παρακάτω τομείς: 

1. Τομέας Βιβλικής Γραμματείας και Θρησκειολογίας. Καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Παλαιάς Διαθήκης, της Καινής Διαθήκης, της 

Θρησκειολογίας και των Κλασικών γλωσσών (Αρχαία Ελληνικά, Εβραϊκά κ.λπ.). 

2. Τομέας Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Χριστιανικής Γραμματείας, Αρχαιολογίας και Τέχνης. Καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Γενικής 

Εκκλησιαστικής Ιστορίας, της Εκκλησιαστικής Ιστορίας της Ελλάδος, της Ιστορίας των Σλαβικών Εκκλησιών, της Εκκλησιαστικής Γραμματείας 

και της Χριστιανικής και Βυζαντινής Αρχαιολογίας. 

3. Τομέας Δογματικής Θεολογίας. Καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Δογματικής, της Συμβολικής, της Ιστορίας των Δογμάτων, της Οι-

κουμενικής Κίνησης και της Ιστορίας της Φιλοσοφίας. 

4. Τομέας Λατρείας, Χριστιανικής Αγωγής και Εκκλησιαστικής Διοίκησης. Καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Λειτουργικής, της Ομι-

λητικής, της Εκκλησιαστικής Μουσικής, της Κατηχητικής, των Παιδαγωγικών, του Κανονικού Δικαίου και της Εισαγωγής στη Θεολογία. 

5. Τομέας Ηθικής και Κοινωνιολογίας. Καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της Ηθικής, της Γενικής Κοινωνιολογίας, της Εισαγωγής στην 

Κοινωνιολογία της Θρησκείας, της Κοινωνιολογίας του Χριστιανισμού και της Ποιμαντικής. 

 

Ε. Προσωπικό των Τομέων  (με σειρά αρχαιότητας) 

1. Τομέας Βιβλικής Γραμματείας και Θρησκειολογίας 

Καθηγητές: Παναγιώτης Παχής, Ιωάννης Μούρτζιος, Άννα Κόλτσιου – Νικήτα, Χαράλαμπος Ατματζίδης 

Αναπληρωτές Καθηγητές: Αγγελική Ζιάκα, Μόσχος Γκουτζιούδης 

Επίκουρος Καθηγητής: Τιμολέων Γαλάνης, Μαρίνα-Άννα Πυροβολάκη 

ΕΔΙΠ: Ευάγγελος Αναστασίου  

ΕΤΕΠ: Νικόλαος Ρόσιος 

ΕΕΠ: Χρυσούλα Παπαδοπούλου 
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2. Τομέας Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Χριστιανικής Γραμματείας, Αρχαιολογίας και Τέχνης 

Καθηγητές: Χρήστος Αραμπατζής, Φώτιος Ιωαννίδης, Παναγιώτης Υφαντής 

Αναπληρωτές Καθηγητές: Ευαγγελία Αμοιρίδου, Διονύσιος Βαλαής, Ηλίας Ευαγγέλου, Γλυκερία Χατζούλη  

Επίκουροι Καθηγητές: Ελένη Οικονόμου, Αντωνία Κυριατζή 

ΕΔΙΠ: Αικατερίνη Μπρανιώτου 

ΕΤΕΠ: Ελισάβετ Καπλάνη 

 

3. Τομέας Δογματικής Θεολογίας 

Καθηγητές: Χρυσόστομος Σταμούλης, Ιωάννης Κουρεμπελές, Στυλιανός Τσομπανίδης 

 

4. Τομέας Λατρείας, Χριστιανικής Αγωγής και Εκκλησιαστικής Διοίκησης 

Καθηγητές: Παναγιώτης Σκαλτσής 

Αναπληρωτές/τριες Καθηγητές/τριες: Βασιλική Μητροπούλου-Μούρκα, Νικόλαος Μαγγιώρος  

Επίκουροι Καθηγητές:, Μαρία Ράντζου, Αθανάσιος Στογιαννίδης  

 

5. Τομέας Ηθικής και Κοινωνιολογίας 

Καθηγητής: π. Βασίλειος Καλλιακμάνης, Νίκη Παπαγεωργίου 

Αναπληρωτής Καθηγητής: Χρήστος Τσιρώνης 

Επίκουροι Καθηγητές: Νικόλαος Μυρίδης, Πέτρος Παναγιωτόπουλος 

ΕΤΕΠ: Ηλίας Καγιάρας, Ιωάννης Μπουζιανάς, Αικατερίνη Στράτου 

 

Διδάσκαλοι Ξένων γλωσσών (Ε.Ε.Π.): Σμαράγδα Χρηστίδου-Κιοσέογλου (Αγγλικής), Ελένη Γκίνου (Γαλλικής), Αγνή Δάφφα (Γερμανικής), Ελπι-

νίκη Αλεξιάδου (Γερμανικής) και Χρυσούλα Παπαδοπούλου (Εβραϊκής). 

 

ΣΤ. Εργαστήριο Παιδαγωγικής 

Διευθύντρια: Αν. Καθηγήτρια Βασιλική Μητροπούλου-Μούρκα  

Τηλέφωνα: 2310 996961, 2310 996965 

 

Το Εργαστήριο Παιδαγωγικής του Τμήματος Θεολογίας  (ΦΕΚ, 1164, Τεύχος Β’ / 14-08-2003):  

Υποστηρίζει σε επίπεδο χώρου και τεχνολογικής υποδομής τις διδακτικές ανάγκες των μαθημάτων κορμού και επιλογής τόσο του Τομέα 

όσο και του Τμήματος γενικότερα. 

Ειδικότερα υποστηρίζει την διδασκαλία της Πρακτικής  Άσκησης Φοιτητών στα πλαίσια του μαθήματος «Πρακτική Άσκηση» που εντάσσε-

ται στα μαθήματα Παιδαγωγικής Επάρκειας.  

Συμμετέχει στην Πρακτική Άσκηση Φοιτητών σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Γυμνάσια και Λύκεια) και Άσκηση Διδακτικού 

Έργου στα πλαίσια του προγράμματος ΕΣΠΑ.  

Υλοποιεί ερευνητικά προγράμματα μέσω του ΕΛΚΕ του ΑΠΘ.  

Υποστηρίζει σε επίπεδο χώρου και τεχνολογικής υποδομής  τις παρουσιάσεις προπτυχιακών και μεταπτυχιακών εργασιών, διπλωματικών 

και διδακτορικών διατριβών σε φοιτητές, καθώς και τη διοργάνωση επιστημονικών ημερίδων, συνεδρίων και συμποσίων.  

Προσφέρει επιμορφωτικά σεμινάρια και δια βίου προγράμματα που απευθύνονται σε θεολόγους διορισμένους σε σχολεία, αποφοίτους 

του Τμήματος Θεολογίας, στελέχη Μητροπόλεων και ενοριών, κληρικούς, κατηχητές. 
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Εισαγωγική Κατεύθυνση Μουσουλμανικών Σπουδών 
 

Από το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 στο Τμήμα Θεολογίας λειτουργεί και η Εισαγωγική Κατεύθυνση Μουσουλμανικών Σπουδών (ΕΚΜΣ), η 

οποία ιδρύθηκε με το υπ' αριθμ. 45/19 Απριλίου 2016 Προεδρικό Διάταγμα και σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 85/2016 γνωμοδότηση του ΣτΕ. Η 

εν λόγω Εισαγωγική Κατεύθυνση συναρτάται τόσο με τη διευκόλυνση των αποφοίτων των μουσουλμανικών Ιεροσπουδαστηρίων της Θράκης 

να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση όσο και με την ευρύτερη ανάγκη επιστημονικής κατάρτησης στις ισλαμικές 

σπουδές και άσκησης στη διαθρησκειακή και διαπολιτισμική συνεννόηση για όλους τους Έλληνες πολίτες.  

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας και τα όργανα της Γ. Σ. του Τμήματος Θεολογίας είναι αρμόδια για την λειτουργία της ΕΚΜΣ. Ειδική επι-

στημονική Επιτροπή, η οποία συγκροτείται κατόπιν υπόδειξης της Γ.Σ. του Τμήματος, είναι επιτετραμένη για την άμεση επιστημονική και διοι-

κητική επίβλεψη της ΕΚΜΣ.  

 

Διοικητικώς Υπεύθυνοι της ΕΚΜΣ:  Καθ. Χρυσόστομος Σταμούλης 

                                                                Καθ. Παναγιώτης Παχής  

Επιστημονικώς Υπεύθυνες της ΕΚΜΣ:  

 Αν. Καθ. Αγγελική Ζιάκα 

 Καθ. Νίκη Παπαγεωργίου 

 

Μέλη της Επιτροπής της ΕΚΜΣ: 

Αν.Καθ. Νικόλαος Μαγγιώρος, Πρόεδρος Τμήματος Θεολογίας, Καθ. Στυλιανός Τσομπανίδης, Επ. Καθ. Τιμολέων Γαλάνης, Επ. Καθ. Μαρίνα-

Άννα Πυροβολάκη, ΕΕΠ Χρυσούλα Παπαδοπούλου. 

 

Α. ΔΟΜΗ, ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Η ίδρυση Εισαγωγικών κατευθύνσεων προβλέπεται από την παράγραφο 10α΄ του άρθρου 7 του νόμου 4009/2011, η οποία προστέθηκε με το 
άρθρο 7 παρ. 4 του ν. 4142/2013.  Η ΕΚΜΣ πληροί τις ανάγκες του ακαδημαϊκού εθνικού σχεδιασμού, είναι πρόγραμμα αυτόνομο και αυτοτε-
λές και παρέχει πτυχίο με τον τίτλο της Εισαγωγικής Κατεύθυνσης «Μουσουλμανικών Σπουδών». Το Πρόγραμμα Σπουδών εγκρίθηκε από τη 
Γ.Σ. του Τμήματος Θεολογίας, από το  Συμβούλιο και της Συγκλήτου του ΑΠΘ., τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος και πιστοποιήθηκε τόσο το πρόγραμ-
μα όσο και η παρεχόμενη ποιότητα του Τμήματος Θεολογίας από την Α.ΔΙ.Π. (Αρχής Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώ-
τατη Εκπαίδευση). 
 
Φιλοσοφία του προγράμματος Σπουδών  
 H Κατεύθυνση Μουσουλμανικών Σπουδών αφορά στην επιστημονική μελέτη του Ισλάμ και συγκεκριμένα στην κειμενική του παράδοση, έτσι 
όπως αυτή εγγράφεται και εξελίσσεται εντός των διαφόρων ιστορικών και πολιτισμικών της συμφραζομένων. Η κατεύθυνση αυτή προσφέρει 
εξειδίκευση στις ποικίλες εκφράσεις του Ισλάμ (θρησκεία, πολιτισμός, πολιτική, κοινωνία, και ιστορία) και με μεθοδολογικά εργαλεία τις αντί-
στοιχες επιστημονικές προσεγγίσεις (ερμηνεία, μετάφραση και κριτική ανάλυση κειμένων, θεολογία, ιστορία, θρησκειολογία, κοινωνιολογία, 
ανθρωπολογία και νομική). Η κατεύθυνση θα δίνει τη δυνατότητα κατάρτισης σε αντικείμενα που περιλαμβάνουν τον μουσουλμανι-
κό πολιτισμό, τις κορανικές σπουδές και τις μουσουλμανικές παραδόσεις, τη θρησκευτική και πολιτική υπόσταση του Ισλάμ στον χώρο και τον 
χρόνο, τα νομικά του συστήματα, τη σχέση του και τα ζητήματα που εγείρονται κατά την υπαγωγή μουσουλμάνων στα κοσμικά νομικά συστή-
ματα των ευρωπαϊκών χωρών και τις κατανοήσεις περί ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θρησκευτικής ελευθερίας, καθώς και τις μακραίωνες 
σχέσεις του Ισλάμ με τον Χριστιανισμό της Ανατολής, τον διαθρησκειακό διάλογο, τα χαρακτηριστικά των ποικίλων μουσουλμανικών κοινω-
νιών, «πλειονοτικών» ή «μειονοτικών», καθώς και τις θρησκευτικές, λογοτεχνικές, καλλιτεχνικές και πολιτισμικές εκφράσεις τους. 
 
Σκοπός της Κατεύθυνσης Μουσουλμανικών Σπουδών 
Επαγγελματικά Δικαιώματα 

• Να προσφέρει υψηλού επιπέδου εκπαίδευση στο επιστημονικό πεδίο της μελέτης της θρησκείας του Ισλάμ και του πολιτισμού του. 

• Να αναπτύξει τις γλωσσικές ικανότητες των φοιτητών στις γλώσσες των συναφών με το αντικείμενο σπουδών, με κύριες την ελληνική 
και την αραβική, και τη σχετική επιστημονική ορολογία. Παραλλήλως, και για όλους όσοι το επιθυμούν και αναλόγως με τα ερευνητι-
κά τους ενδιαφέροντα και τους επαγγελματικούς τους στόχους, θα προσφέρεται και η δυνατότητα εκμάθησης της περσικής γλώσσας 
και της εβραϊκής. 

• Να προσφέρει δυνατότητες και ικανότητες διαχείρισης θρησκευτικών κρίσεων και εποικοδομητικής επίλυσής τους. Για τον λόγο αυ-
τόν τα μαθήματα που αφορούν στον διαθρησκειακό και διαπολιτισμικό διάλογο και στην ιστορία συνάντησης του Χριστιανισμού, κυ-
ρίως της Ανατολής και της Ορθόδοξης Θεολογίας με το Ισλάμ, αποτελούν κεντρική επιλογή του προγράμματος σπουδών. 

• Να παρέχει τη δυνατότητα πανεπιστημιακής θεολογικής εκπαίδευσης : 
 
Α) σε μουσουλμάνους το θρήσκευμα, μέλλοντες εκπαιδευτικούς της Δυτικής Θράκης (σύμφωνα με το άρθρο 53 του ν. 
4115/2013 Ιεροδιδάσκαλοι της μουσουλμανικής μειονότητας της Θράκης και ενίσχυση της φοίτησης μουσουλμανοπαίδων στα δημόσια σχο-
λεία της Θράκης). Οι πτυχιούχοι της Κατεύθυνσης Μουσουλμανικών Σπουδών του Τμήματος Θεολογίας του Α.Π.Θ. έχουν δικαίωμα, σύμφωνα 
με το προαναφερθέν άρθρο 53 του ν. 4115/2013, να διδάσκουν το Ισλάμ σε δημόσια σχολεία της Θράκης σε μουσουλμάνους μαθητές. 
  
Β) σε άλλους ενδιαφερόμενους, πτυχιούχους και μη, οι οποίοι επιζητούν εξειδίκευση στις ισλαμικές σπουδές για να ενισχύσουν και διευρύ-
νουν τους μαθησιακούς και επαγγελματικούς τους προσανατολισμούς. Οι πτυχιούχοι αυτοί δεν έχουν συναφή επαγγελματικά δικαιώματα με 
τους αποφοίτους μουσουλμάνους στο θρήσκευμα, αλλά δύνανται να εξειδικευτούν επαρκώς σε θέματα Ισλάμ, θρησκείας και πολιτισμού ού-
τως ώστε να αποτελέσουν μια δεξαμενή καταρτισμένων επιστημόνων που θα στελεχώσουν διαφόρους οργανισμούς και φορείς στον δημόσιο 
και ιδιωτικό τομέα αλλά και ερευνητικά κέντρα και ιδρύματα. 
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Β. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ  
 
Μαθήματα και ECTS 
Για τη γενικότερη εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων στο σχεδιασμό και την υλο-
ποίηση της ΕΚΜΣ χρησιμοποιήθηκε ο «Οδηγός για τους χρήστες του Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφοράς και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μο-
νάδων ECTS».   

Συγκεκριμένα τα ECTS της ΕΚΜΣ ανέρχονται σε 240 και η διάρκεια σπουδών στα 8 εξάμηνα. Για την απόκτηση του πτυχίου οι φοιτητές 
υποχρεούνται να παρακολουθήσουν και να εξετασθούν με επιτυχία σε 41 υποχρεωτικά μαθήματα συνολικού φόρτου 188 ECTS συμπεριλαμ-
βανομένων της Αραβικής, Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας και σε τουλάχιστον 12 σε μαθήματα επιλογής συνολικού φόρτου 52 ECTS. Από τα 
υποχρεωτικά μαθήματα τα επτά περιλαμβάνουν Θεωρητική Διδασκαλία Παιδαγωγικών και Άσκηση (σύμφωνα με την παρούσα ισχύουσα νο-
μοθεσία). Το 50% τουλάχιστον των μαθημάτων στο σύνολό τους γίνεται σε συνεργασία-συνδιδασκαλία με καθηγητές των ιδίων ή και διαφο-
ρετικών Τμημάτων και Τομέων.  

Μεγάλη έμφαση δίνεται στην εκμάθηση ανατολικών γλωσσών, οι οποίες είναι απαραίτητες τόσο για την προσέγγιση των κειμένων 
όσο και για το ευρύτερο αντικείμενο των ισλαμικών σπουδών και κυρίως της Αραβικής και προαιρετικά της Περσικής γλώσσας. Παράλληλα το 
Τμήμα Θεολογίας προφέρει και τη δυνατότητα εκμάθησης αρχαίων και νέων Εβραϊκών για όλους όσοι το επιθυμούν. 

Πέραν των υποχρεωτικών μαθημάτων που προσφέρει η ΕΚΜΣ, οι φοιτητές καλούνται να επιλέξουν συναφή και συγγενή μαθήματα 
άλλων Τμημάτων και Σχολών του Α.Π.Θ., όπως Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Πολιτικών Επιστημών, Αρχιτεκτονικής, Νομικής και Δημοτικής Εκ-
παίδευσης καθώς και τα Διατμηματικά μαθήματα της Έδρας UNESCO του ΑΠΘ. Για τη διευκόλυνση και τον επιτυχή προσανατολισμό των προ-
πτυχιακών φοιτητών το Τμήμα προσφέρει μια δεξαμενή επιλεγομένων  μαθημάτων, τόσο από το Τμήμα Θεολογίας όσο και από τα υπόλοιπα 
Τμήματα του ΑΠΘ από τα οποία μπορούν να επιλέξουν ελεύθερα οι φοιτητές έως και τη συμπλήρωση 52 ECTS. Πέραν αυτής της δεξαμενής 
επιλεγομένων μαθημάτων, δίδεται η δυνατότητα στους φοιτητές να επιλέξουν:   

1. Μαθήματα επιλογής συνολικού φόρτου 12 ECTS από τα επιλεγόμενα μαθήματα που προσφέρονται στο ΠΠΣ του Τμήματος Θεολο-
γίας του ΑΠΘ και  

2. Μαθήματα ελεύθερης επιλογής από οποιαδήποτε σχολή του ΑΠΘ, συνολικού φόρτου 6 ECTS, δηλαδή μαθήματα, τα οποία δεν ε-
ντάσσονται στα διατμηματικά κατ’ επιλογήν προσφερόμενα μαθήματα της ΕΚΜΣ και στα μαθήματα του Τμήματος Θεολογίας, και τα οποία 
μπορούν να τα επιλέξουν ελεύθερα οι φοιτητές και οι φοιτήτριες, αναλόγως με τα ενδιαφέροντά τους και τους στόχους τους. 

Με τον τρόπο αυτό οι φοιτητές θα έχουν την ευχέρεια να επιλέξουν τα προβλεπόμενα επιλεγόμενα μαθήματα συνολικού φόρτου 
52 ECTS από έναν διευρυμένο κατάλογο κατ’ επιλογήν μαθημάτων, συνολικού φόρτου 141 ECTS. 

Συμπληρωματικώς, για την επιτυχέστερη λειτουργία της νεοσύστατης ΕΚΜΣ, ειδικοί καθηγητές της ημεδαπής προσκαλούνται για δια-
λέξεις ή και αναθέσεις μαθημάτων για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Ομοίως, μέσω του προγράμματος Eramsus+ και άλλων Διμερών Ακα-
δημαϊκών Συμφωνιών υπάρχει και η δυνατότητα πρόσκλησης επισκεπτών καθηγητών από το εξωτερικό για διαλέξεις ή και για ανάθεση μαθη-
μάτων συγκεκριμένου χρονικού διαστήματος. 
 
Παιδαγωγική Επάρκεια 

Από το έτος 2013-14 και εφεξής, με βάση τα προβλεπόμενα στο άρθρο 2 του Ν. 3848/2010 και το άρθρο 36 παρ. 22 εδαφ. α' και ε' 
του Ν. 4186/2013, οι φοιτητές μπορούν να λάβουν πιστοποίηση στην παιδαγωγική επάρκεια με την παρακολούθηση σχετικού προγράμματος, 
προκειμένου να έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις του ΑΣΕΠ και να διοριστούν στην εκπαίδευση, σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο. 

Για να αποκτήσει την παιδαγωγική επάρκεια ο φοιτητής πρέπει να έχει ολοκληρώσει με επιτυχία 7 μαθήματα παιδαγωγικού χαρα-
κτήρα και να λάβει μέρος στην πρακτική άσκηση διδακτικής συνολικού φόρτου εργασίας 30 ECTS. Η ΕΚΜΣ περιλαμβάνει 3 υποχρεωτικά και 4 
κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά παιδαγωγικά μαθήματα, τα οποία προσφέρονται σε όλους τους φοιτητές.  
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Τα τρία (3) υποχρεωτικά μαθήματα είναι τα εξής: 

  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ- υποχρεωτικά μαθήματα 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ504 ΕΚΜΣ Εισαγωγή στην Παιδαγωγι-
κή  
 

Β. Μητροπούλου 4 3 

2 Υ605 ΕΚΜΣ Διδακτική και ΤΠΕ  Β. Μητροπούλου 5 3 

3 Υ705 ΕΚΜΣ Ισλάμ και Εκπαίδευση  Β. Μητροπούλου/ 
A. Ζιάκα 

5 3 

Σύνολο 14 9 

 

Τα τέσσερα (4) κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα είναι τα εξής: 
 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ- κατ΄επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 

2 ΠΕ003 ΕΚΜΣ Διδακτικός σχεδιασμός Β. Μητροπούλου/ 
Συνδιδασκαλία 

3 3 

3 2096 ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ Παιδαγωγική Ψυχολογία Μ. Ράντζου 3 3 

4 ΠΕ001 ΕΚΜΣ Εκπαίδευση και πολιτισ 
τικός πλουραλισμός 

Β. Μητροπούλου/ 
Συνδιδασκαλία 

3 3 

5 ΠΕ002 ΕΚΜΣ Πρακτική Άσκηση Διδακτικής 
 

Β. Μητροπούλου/ 
Συνδιδασκαλία 

7 3 

Σύνολο 16 12 

 

 
Πρακτική Άσκηση 
Η Πρακτική Άσκηση παρέχει στους φοιτητές και τις φοιτήτριες όλες τις απαραίτητες εξειδικευμένες διδακτικές γνώσεις, προκει-
μένου να αντεπεξέλθουν επιτυχώς στα καθημερινά προβλήματα/ζητήματα που ανακύπτουν κατά τη διδασκαλία στη σχολική τά-
ξη. Περιλαμβάνει πρακτικές ασκήσεις οι οποίες αφορούν: α) στην εξάσκηση των φοιτητών και φοιτητριών κατά ομάδες μέσα στη 
Σχολή β) στη σύνταξη πρότυπων σχεδίων διδασκαλίας από μέρους των φοιτητών και φοιτητριών, και γ) στην παρακολούθηση 
πρότυπων διδασκαλιών σε Γυμνάσια και Λύκεια. 
 
Επιπλέον οι φοιτητές θα έχουν τη δυνατότητα να λάβουν μέρος σε πρακτική άσκηση σε διαπολιτισμικά σχολικά περιβάλλοντα, σε 
Μουφτείες και Τζαμιά της Θράκης, και σε διαθρησκειακά περιβάλλοντα. Στις Μουφτείες και τα Τζαμιά της Θράκης θα ασχολη-
θούν με το πνευματικό και κοινωνικό έργο της θρησκευτικής κοινότητας, θα εμβαθύνουν στη λατρευτική ζωή και θα ασχοληθούν 
με πρακτικά θέματα οργάνωσης και διοίκησης. Η Πρακτική ΄Ασκηση σε διαθρησκειακά περιβάλλοντα θα προσφέρει στους φοιτη-
τές εμπειρία και γνώσεις που αφορούν στο σεβασμό της ετερότητας, στην άμβλυνση των στερεοτύπων, στη δυνατότητα ειρηνι-
κής συνύπαρξης και στην καλύτερη γνώση του Χριστιανισμού. Επίσης θα διερευνηθεί η δυνατότητα εκπαίδευσης σε κοινές δρά-
σεις προσφοράς και κοινωνικής αρωγής. 
 
 
Αξιολόγηση 
Η αξιολόγηση των φοιτητών της ΕΚΜΣ ποικίλλει και εξαρτάται από το συγκεκριμένο κατά περίπτωση μάθημα. Οι τελικές εξετά-
σεις γίνονται προφορικά ή γραπτά ή μέσω γραπτής εργασίας, ή με συνδυασμό γραπτής και προφορικής εξέτασης. Η διαφάνεια 
εξασφαλίζεται με τη δυνατότητα πρόσβασης στο γραπτό και του δημόσιου χαρακτήρα της προφορικής εξέτασης. Από το σύνολο 
των μαθημάτων το 80% απαιτεί πέραν των παρακολουθήσεων, συγγραφή εργασίας, και το 30-40% απαιτεί επιπλέον εξέταση 
προόδου και ασκήσεων, κυρίως όσον αφορά στα μαθήματα της γλωσσικής κατάρτισης αλλά και σε άλλα, κατόπιν συνεννόησης 
με τους διδάσκοντες. 
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Γ. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΕΞΑΜΗΝΑ 
 

1ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ101 Ισλαμική Ιστορία και Θεολογία Ι 
(Πρώιμη και Μέσων Χρόνων) 

Α. Ζιάκα 
 

5 3 

2 Υ102 Κοράνιο και Ερμηνείες I  
(Κλασσικά Tafsir) 

Ανάθεση/  
ΠΔ407 

5 3 

3 Υ103 Εισαγωγή στις Αβρααμικές Θρησκείες Χρ. Σταμούλης 
Στ. Τσομπανίδης 
Μ. Γκουτζιούδης 

Τιμ. Γαλάνης 

5 3 

4 Υ104 Θρησκείες και Κοινωνίες στη Μέση Ανα-
τολή 

Ν. Παπαγεωργίου 5 3 

5 Υ105 Αραβικά Ι Α1 Ανάθεση/ 
ΠΔ407 

4 3 

6 Υ107 Αγγλικά Ι Γ1 Σ. Χρηστίδου-Κιοσέογλου 2 3 

7  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  4  

Σύνολο 30 18 

 

2ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ 
ΟΥΣΕΣ 

ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ201 Ισλαμική Ιστορία και Θεολογία ΙΙ  
(Νεότερη) 

Π. Παχής/ 
ΠΔ 407 

5 3 

2 Υ202 Κοράνιο και Ερμηνείες IΙ  
(Κλασσικά Tafsir) 

Ανάθεση/  
ΠΔ407 

5 3 

3 Υ203 Μουσουλμανική Παράδοση Ι  
(Sunna) 

Ανάθεση/ 
ΠΔ407 

5 3 

4 Υ204 Το Ισλάμ στα Βαλκάνια και στην Ελλάδα Η. Ευαγγέλου 
Ε. Αμοιρίδου 

Α. Αθανασιάδης 
V. Aarbake 

5 3 

5 Υ205 Αραβικά ΙΙ Α1 Ανάθεση/ 
ΠΔ407 

4 3 

6 Υ207 Αγγλικά ΙΙ Γ1 Σ. Χρηστίδου-Κιοσέογλου 2 3 

7  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  4  

Σύνολο 30 18 

 

3ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ301 Ισλαμική Ιστορία και Θεολογία ΙΙΙ 
(Σύγχρονη) 

Α. Ζιάκα/ 
ΠΔ407 

5 3 

2 Υ302 Κοράνιο και Ερμηνείες IIΙ (Σύγχρονα 
Tafsir) 

Ανάθεση/ 
ΠΔ407 

5 3 

3 Υ303 Μουσουλμανική Παράδοση ΙΙ (Sunna) Ανάθεση/ 
ΠΔ407 

5 3 

4 Υ304 Η μεταβίβαση των Ελληνικών γραμ-
μάτων στην Αραβοϊσλαμική Φιλοσο-

φία 

Α. Ζιάκα 5 3 

5 Υ305 Αραβικά ΙΙΙ A2 Ανάθεση/ 
ΠΔ407 

4 3 

6 Υ307 Αγγλικά ΙΙΙ Γ2 Σ. Χρηστίδου-Κιοσέογλου 2 3 

7  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  4  

Σύνολο 30 18 

 

4ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ401 Κοράνιο και Ερμηνείες ΙV  
(Σύγχρονα Tafsir) 

Aνάθεση/ 
ΠΔ 407 

5 3 

2 Υ402 Μουσουλμανική Παράδοση ΙΙΙ (Sunna) Ανάθεση/  
ΠΔ407 

5 3 

3 Υ403 Ιερός Χώρος, Τέχνη και Αρχιτεκτονική Γ. Χατζούλη 
 

5 3 

4 Υ404 Θεωρία και Μεθοδολογία για τη Με-
λέτη της θρησκείας 

Π. Παχής 5 3 

5 Υ405 Αραβικά IV Α2 Ανάθεση/ΠΔ 407 
ΠΔ407 

4 3 

6 Υ407 Αγγλικά ΙV Γ2 Σ. Χρηστίδου-Κιοσέογλου 2 3 

 7 ΕΠΙΛΟΓΗΣ  4  

Σύνολο 30 18 
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 5ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/OYΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ501 Κοράνιο και Ερμηνείες  V  
(Σύγχρονα  Tafsir)  

Ανάθεση /  
ΠΔ407 

5 3 

2 Υ502 Εισαγωγή στη Παιδαγωγική Β. Μητροπούλου 4 3 

3 Υ503 Ιερά κείμενα και Μεταφραστικά 
Ζητήματα 

Μ. Κωνσταντίνου 
Α. Κόλτσιου  
Χ. Σιμελίδης 

4 3 

4 Υ504 Εισαγωγή στην Ορθόδοξη Θεολο-
γία 

Χ. Σταμούλης  
Π. Υφαντής/ 

Συνδιδασκαλία με μέλη ΔΕΠ του Τμήματος 

4 3 

5 Υ505 Σύγχρονα  
Μεγάλα  
Θρησκεύματα 

Π. Παχής/ Α. Ζιάκα 
 

4 3 

  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  9  

             Σύνολο 30   15 

 

6ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ602 Ισλαμικός Μυστικισμός και  
Πολιτικό Ισλάμ 

Α. Ζιάκα 
 

5 3 

2 Υ603 H έννοια της Θρησκευτικής ελευ-
θερίας στο ελληνικό και ευρωπαϊ-
κό χώρο 

Ν. Μαγγιώρος, 
 

5 3 

3 Υ604 Ιστορία και Μεθοδολογία του Ισ-
λαμικού Νόμου Ι  
(Εισαγωγή στις Νομικές Σχολές) 

Ανάθεση/ 
ΠΔ407 

6 3 

4 Υ605 Διδακτική και ΤΠΕ Β. Μητροπούλου 5 3 

  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  9 3 

Σύνολο 30 12 

 

7ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ701 Κορανική και βιβλική προφητική 
παράδοση 

Τ. Γαλάνης 4 3 

2 Υ702 Έννοια και Μορφές του Μαρτυρίου 
στο Ισλάμ και τον Χριστιανισμό 

Π. Υφαντής 4 3 

3 Υ704 Ιστορία και Μεθοδολογία του Ισ-
λαμικού Νόμου ΙΙ  
(Η Χανεφιτική Σχολή) 

Ανάθεση/ΠΔ407 4 3 

4 Υ705 Ισλάμ και Εκπαίδευση Α. Ζιάκα/ 
Β. Μητροπούλου 

 

5 3 

  ΕΠΙΛΟΓΗΣ  9  

Σύνολο 30 12 

 

8ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ801 Κοινωνιολογία της Θρησκείας Ν. Παπαγεωργίου 5 3 

2 Υ802 Συγκριτικό Δίκαιο Θρησκευμάτων  
(Χριστιανισμός – Ισλάμ) 

Ν. Μαγγιώρος  
 

5 3 

4 Υ804 Οικουμενική κίνηση και Ισλάμ Σ. Τσομπανίδης 5 3 

5 Υ805 Διαθρησκειακός και Διαπολιτισμικός Διά-
λογος  
(Χριστιανισμός – Ισλάμ) 

Σ. Τσομπανίδης 
Π. Παχής 
Α. Ζιάκα  

Χ. Τσιρώνης 

6 3 

  ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

 9  

Σύνολο 30 12 
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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

1 Υ504 ΕΚΜΣ Εισαγωγή στην Παιδαγωγική  Β. Μητροπούλου 4 3 

2 Υ605 ΕΚΜΣ Διδακτική και ΤΠΕ  Β. Μητροπούλου 5 3 

3 Υ705 ΕΚΜΣ Ισλάμ και Εκπαίδευση  Β. Μητροπούλου/ 
A. Ζιάκα 

5 3 

4 2096 ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ Παιδαγωγική Ψυχολογία [ΠΑΙΔ.ΕΠ.] Μαρία Ράντζου 3                          3 

5 ΠΕ001 ΕΚΜΣ Εκπαίδευση και πολιτιστικός πλουρα-
λισμός (Η΄ Εξάμηνο) 

Μητροπούλου / 
Συνδιδασκαλία 

3 3 

6 ΠΕ003 ΕΚΜΣ Διδακτικός Σχεδιασμός (Ζ’΄ Εξάμηνο) Μητροπούλου / Συνδιδασκαλία 3 3 

7 ΠΕ002 ΕΚΜΣ Πρακτική Άσκηση Διδακτικης Μητροπούλου / Συνδιδασκαλία 7 3 

Σύνολο 30 21 
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Δ. ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Οι φοιτητές από το 1ο έτος των σπουδών τους (Α΄ εξάμηνο) μπορούν να δηλώνουν τα κατ’ επιλογήν μαθήματα, σύμφωνα με τις ανακοινώ-

σεις της Γραμματείας. Ο αριθμός των επιλεγόμενων μαθημάτων για κάθε εξάμηνο σπουδών είναι από ένα (1) στο 1ο , 2ο, 3ο και 4ο εξάμηνο 

και έως και τέσσερα (4 μαθήματα) συνολικού φόρτου 16 ECTS, ενώ στο 5ο, 6ο, 7ο και 8ο εξάμηνο, μπορούν να επιλέξουν περισσότερα του 

ενός κατ’ επιλογήν υποχχρεωτικά μαθήματα μέχρις ότου συμπληρώσουν 52 ECTS συνολικώς. Ο συνολικός αριθμός επιλεγόμενων μαθημά-

των για τη λήψη του πτυχίου δεν μπορεί να είναι μικρότερος των δώδεκα (12).  

Πίνακας των κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων των εξαμήνων χειμερινού και εαρινού 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κατ’ Επιλογήν Υποχρεωτικά Μαθήματα EKMΣ 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟ
Σ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ ECTS ΩΡΕΣ 

 
1 

ΕΠ001 ΕΚΜΣ Το Ισλάμ στη βυζαντινή και 
μεταβυζαντινή γραμματεία 

Χρ. Σταμούλης   
Ευ. Αμοιρίδου 

Αγγ. Ζιάκα 
   

4 3 

2 ΕΠ002 ΕΚΜΣ Το πρόσωπο του Ιησού και 
της Παρθένου Μαρίας στο 
Ισλάμ και τον Χριστιανισμό 

Χαρ. Ατματζίδης  4 3 

3 ΕΠ003 ΕΚΜΣ Το Βοσνιακό Ισλάμ. Ιστορία 
και εξέλιξη 

Αθ. Αθανασιάδης 4 3 

4 ΕΠ004 ΕΚΜΣ Μεσσιανικά επαναστατικά 
κινήματα. Ταυτότητα και 
ετερότητα στο Ισλάμ 

Αγγ. Ζιάκα  4 3 

5 ΕΠ005 ΕΚΜΣ Φύλο, Θρησκεία, Πολιτική Νίκη Παπαγεωργίου 4 3 

6 ΕΠ006 ΕΚΜΣ Συμβίωση χριστιανών και 
μουσουλμάνων στην Οθω-
μανική αυτοκρατορία 

Διον. Βαλαής 4 3 

7 ΕΠ007 ΕΚΜΣ Γλώσσες και Πολιτισμοί των 
ιερών κειμένων 

Άννα Κόλτσιου-
Νικήτα 

4 3 

8 ΕΠ008 ΕΚΜΣ Περσικά Ι Α1 ΠΔ 407 4 3 

9 ΕΠ009 ΕΚΜΣ Περσικά ΙΙ Α2 ΠΔ407 4 3 

10 ΕΠ010 ΕΚΜΣ Περσικά ΙΙΙ Β1 ΠΔ407 4 3 

11 ΕΠ011 ΕΚΜΣ Περσικά ΙV BI ΠΔ407 4 3 

12 ΕΠ012 ΕΚΜΣ Αραβικά V ΠΔ407 4 3 

13 ΕΠ013 ΕΚΜΣ Αραβικά VI ΠΔ407 4 3 

14 ΕΠ014 ΕΚΜΣ Αραβικά VII ΠΔ407 4 3 

15 ΕΠ015 ΕΚΜΣ Αραβικά VIII ΠΔ407 4 3 

16 ΕΠ016 ΣΝΕΓ Ελληνικά Ι Γ1 Σχ. Της Ελληνικής 
Γλώσσας ΑΠΘ 

2 3 

17 ΕΠ017 ΣΝΕΓ Ελληνικά ΙΙ Γ1 Σχ. Της Ελληνικής 
Γλώσσας ΑΠΘ 

2 3 

18 ΕΠ018 ΣΝΕΓ Ελληνικά ΙΙΙ  Γ2 Σχ. Της Ελληνικής 
Γλώσσας ΑΠΘ 

2 3 

19 ΕΠ019 ΣΝΕΓ Ελληνικά IV Γ2 Σχ. Της Ελληνικής 
Γλώσσας ΑΠΘ 

2 3 

Σύνολο 68 57 
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Ε. ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

 

ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΚΜΣ ΤΗΣ ΑΛΛΑ ΠΠΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΑΠΘ* 

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΜΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣ
ΕΣ 

ECTS ΩΡΕΣ 

1 ΙΧΑ601 Ιστορίας-
Αρχαιολογίας 

Ιστορία των χωρών της χερσονή-
σου του Αίμου ΙΙ: Η ΝΑ Ευρώπη 

στον 20ο αιώνα (1918-1989) 

Σ. Σφέτας 6 3 

2 ΙΧΑ602 Ιστορίας-
Αρχαιολογίας 

Ιστορία των χωρών της χερσονή-
σου του Αίμου ΙΙ: Η ΝΑ Ευρώπη 
από την Οθωμανική κατάκτηση 
έως τον Α’ Παγκόσμιο πόλεμο 

Σ. Σφέτας 6 3 

3 ΙΤΛ401 Ιστορίας-
Αρχαιολογίας 

Θέματα της Οθωμανικής Ιστορίας Φ. Κοτζαγεώργης 6 3 

4 ΚΥ0607 Πολιτικών επιστη-
μών 

Μειονότητες και Πολιτική στα 
Βαλκάνια 

 

Β.  Ώρμπακκε 5 3 

5 ΚΥ0504 Πολιτικών επιστη-
μών 

Ανάλυση Πολιτικού Λόγου Ι. Σταυρακάκης 5 3 

6 ΚΕ0Χ47 Πολιτικών Επιστη-
μών 

Η Μέση Ανατολή Σήμερα Κ. Παπαστάθης 4 3 

7 306 Θεολογίας Κοινωνιολογία και Κοινωνιολογία 
της Εκπαίδευσης 

Χ. Τσιρώνης 4 3 

8 ΙΜΕ 101 Ιστορίας και Αρχαι-
ολογίας 

Μεσαιωνική Ιστορία της Δύσης Ε. Τούντα 6 3 

9 Π3017 Φιλοσοφίας και 
Παιδαγωγικής 

Μειονοτική Εκπαιδευτικη Πολιτι-
κή και Εκπαίδευση Ξενόφωνων 

στη Σύγχρονη Ελλάδα 

Κ. Τσιούμης 6 3 

10 ΔΣ1 Νομικής Διακρίσεις και Δίκαιο Χ.Δεληγιάννη-
Δημητράκου, 
Δ. Ζερδέλης, 
Ι. Καμτσίδου, 

Α. Κοτζάμπαση 
/Συνδιδασκαλία με 
άλλα μέλη ΔΕΠ της 

Νομικής 

4 2 

11 03TH11 Αρχιτεκτόνων Μη-
χανικών 

 
 

Ιστορία Αρχιτεκτονικής: Ευρύτε-
ρος ελλαδικός χώρος (Αρχαιότητα, 
Ρώμη, Βυζάντιο, Ισλάμ και παρα-

δοσιακή Αρχιτεκτονική) 

Μ. Αρακαδάκη, 
Α.Τάντσης 

 

3 2 

12 ΨΥ-678 Διατμηματικό 
Διεπιστημονικό 

Πρόγραμμα Εκπαί-
δευσης 

για τα Δικαιώματα 
του Ανθρώπου και 

την Ειρήνη 
Έδρα UNESCO 

 

Κάθε Ακαδ. Έτος 
Ανακοινώνεται η 

Θεματική Ενότητα /Εαρινό 
Εξάμηνο 

Διατμηματικό 
 

6 4 

Σύνολο 61 35 

 

 

 

 

 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤ’ ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ ΤΩΝ 
ΟΙΚΕΙΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ.  
 

 

 

 

 

 

 

*Στα Διατμηματικά κατ’ επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα δύναται να υπάρχουν μετατροπές ή άλλαγές άμεσα συναρτώμενες με τα Προγράμματα Σπουδών 

των Τμημάτων τους.  

 

 

https://qa.auth.gr/el/class/1/600025721
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CTRL+CLICK TO FOLLOW LINK 

Σχολή Θεολογική 

Τμήμα Θεολογίας 

Τίτλος Σπουδών Πτυχίο Θεολογίας - Εισαγωγική Κατεύθυνση Μουσουλμανικών Σπουδών 

Πρόγραμμα Σπουδών ΠΠΣ Τμ. Θεολογίας - Εισαγωγική Κατεύθυνση Μουσουλμανικών Σπουδών 

(ΕΚΜΣ 2016-σήμερα) 

Κύκλος / Επίπεδο 1ος / Προπτυχιακό 

Ακαδημαϊκό Έτος 2020 - 2021 

Κατάσταση Ενεργό 

Ιστοσελίδα www.auth.gr/theo  

Διεύθυνση Επικοινωνίας info-islam-studies@theo.auth.gr  

Ημερολόγιο URL 

ECTS / Φόρτο Εργασίας Μια μονάδα ECTS αντιστοιχεί σε 25 ώρες φόρτου εργασίας 

 

Μαθήματα 1ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

1ο εξάμηνο 
6 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ101 Ισλαμική Ιστορία και Θεολογία Ι (Πρώιμη και Μεσαιωνική) 5 Υ 

Υ102 Κοράνιο και Ερμηνείες I (Κλασσικά Tafsir) 5 Υ 

Υ103 Εισαγωγή στις Αβρααμικές Θρησκείες 5 Υ 

Υ104 Θρησκείες και Κοινωνίες στη Μέση Ανατολή 5 Υ 

Υ105 Αραβικά Ι Α1 4 Υ 

Υ107 Αγγλικά Ι Γ1 2 Υ 

 

 

Μαθήματα 2ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

2ο εξάμηνο 
6 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ201 Ισλαμική Ιστορία και Θεολογία ΙΙ (Νεότερη) 5 Υ 

Υ202 Κοράνιο και Ερμηνείες IΙ (Κλασσικά Tafsir) 5 Υ 

Υ203 Μουσουλμανική Παράδοση Ι (Sunna) 5 Υ 

Υ204 Το Ισλάμ στα Βαλκάνια και στην Ελλάδα 5 Υ 

Υ205 Αραβικά ΙΙ Α1 4 Υ 

Υ207 Αγγλικά ΙΙ Γ1 2 Υ 

 

 

Μαθήματα 3ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

3ο εξάμηνο 
6 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ301 Ισλαμική Ιστορία και Θεολογία ΙΙΙ (Σύγχρονη) 5 Υ 

Υ302 Κοράνιο και Ερμηνείες IIΙ (Σύγχρονα Tafsir) 5 Υ 

Υ303 Μουσουλμανική Παράδοση ΙΙ (Sunna) 5 Υ 

Υ304 Η μεταβίβαση των Ελληνικών γραμμάτων στην Αραβοϊσλαμική Φιλοσοφία 5 Υ 

Υ305 Αραβικά ΙΙΙ A2 4 Υ 

Υ307 Αγγλικά ΙΙΙ Γ2 2 Υ 

https://qa.auth.gr/el/taxonomy/term/517
http://www.auth.gr/theo
mailto:info-islam-studies@theo.auth.gr
https://classschedule.auth.gr/#/calendar?unitId=491&period=1&year=2020
https://qa.auth.gr/el/taxonomy/term/481
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165631
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165630
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165629
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165632
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165635
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165634
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165659
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165666
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165668
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165667
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165670
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165669
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165636
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165649
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165650
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165642
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165647
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165648
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Μαθήματα 4ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

4ο εξάμηνο 
6 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ401 Κοράνιο και Ερμηνείες ΙV (Σύγχρονα Tafsir) 5 Υ 

Υ402 Μουσουλμανική Παράδοση ΙΙΙ (Sunna) 5 Υ 

Υ403 Ιερός Χώρος, Τέχνη και Αρχιτεκτονική  5 Υ 

Υ404 Θεωρία και Μεθοδολογία για τη Μελέτη της Θρησκείας 5 Υ 

Υ405 Αραβικά IV Α2 4 Υ 

Υ407 Αγγλικά ΙV Γ2 2 Υ 

 

 

Μαθήματα 5ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

5ο εξάμηνο 
5 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ501 Κοράνιο και Ερμηνείες V (εμβάθυνση) 5 Υ 

Υ502 Εισαγωγή στην Παιδαγωγική 4 Υ 

Υ503 Ιερά κείμενα και Μεταφραστικά Ζητήματα 4 Υ 

Υ504 Εισαγωγή στην Ορθόδοξη Θεολογία 4 Υ 

Υ505 Σύγχρονα Μεγάλα Θρησκεύματα 4 Υ 

 

 

Μαθήματα 6ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

6ο εξάμηνο 
4 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ602 Ισλαμικός Μυστικισμός και πολιτικό Ισλάμ 5 Υ 

Υ603 H έννοια της Θρησκευτικής ελευθερίας στον ελληνικό και ευρωπαϊκό χώρο 5 Υ 

Υ604 Ιστορία και Μεθοδολογία του Ισλαμικού Νόμου Ι (Εισαγωγή στις Νομικές Σχολές) 6 Υ 

Υ605 Διδακτική και ΤΠΕ 5 Υ 

 

 

Μαθήματα 7ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

7ο εξάμηνο 
4 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ701 Κορανική και βιβλική προφητική παράδοση 5 Υ 

Υ702 Έννοια και Μορφές του Μαρτυρίου στο Ισλάμ και τον Χριστιανισμό  5 Υ 

Υ704 Ιστορία και Μεθοδολογία του Ισλαμικού Νόμου ΙΙ (Η Χανεφιτική Σχολή) 6 Υ 

Υ705 Ισλάμ και Εκπαίδευση 5 Υ 

 

 

 

https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165671
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165674
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165675
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165690
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165672
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165673
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165651
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165643
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165654
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165655
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165627
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165676
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165660
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165657
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165658
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165652
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165653
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165646
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165639
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Με παιδαγωγική επάρκεια 

7ο εξάμηνο 
1 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

ΠΕ003 Διδακτικός Σχεδιασμός 3 ΥΚ 

 

 

Μαθήματα 8ου εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

8ο εξάμηνο 
4 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

Υ801 Κοινωνιολογία της Θρησκείας 5 Υ 

Υ802 Συγκριτικό Δίκαιο Θρησκευμάτων (Χριστιανισμός – Ισλάμ) 5 Υ 

Υ804 Οικουμενική κίνηση και Ισλάμ 5 Υ 

Υ805 Διαθρησκειακός και Διαπολιτισμικός Διάλογος (Χριστιανισμός – Ισλάμ) 6 Υ 

Με παιδαγωγική επάρκεια 

8ο εξάμηνο 
2 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

ΠΕ001 Εκπαίδευση και πολιτιστικός πλουραλισμός 3 ΥΚ 

ΠΕ002 Πρακτική άσκηση διδακτικής 7 ΥΚ 

 

 

ΚΑΤ’ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

 

Μαθήματα Χειμερινού εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

Χειμερινό εξάμηνο 
20 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

303 Εισαγωγή στη Χριστιανική Γραμματεία και Αγιολογία 5 Ε 

306 Κοινωνιολογία και κοινωνιολογία της εκπαίδευσης [ΠΠΔΕ] 5 ΥΕ 

1069Χ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΜΝΗΜΕΙΑΚΗ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ Α'(4ος-14ος αι.) 3 Ε 

2140 Κοινωνία, Θρησκεία και Δίκαιο 3 Ε 

2160 Θεολογία και κινηματογράφος. Κραταιά ως θάνατος αγάπη. Ιερότητα και ερωτικότητα με 

ιδιαίτερη έμφαση στην ορθόδοξη παράδοση 

3 Ε 

2199 Η ερμηνεία της Καινής Διαθήκης στον 21ο αιώνα 3 Ε 

2200 Σύγχρονη επιστήμη και Ορθόδοξη θεολογία 3 Ε 

2201 Χριστιανικός Γνωστικισμός και Επιστολές της Καινής Διαθήκης 3 Ε 

2211 Θρησκεία και Πολιτική στα Βαλκάνια του 20ου αι.: το παράδειγμα της Γιουγκοσλαβίας (1918-

1990)  

3 Ε 

2228 Ο Ισραήλ και τα έθνη στο προφητικό μήνυμα 3 Ε 

2230 Θεωρητικές προσεγγίσεις του «μύθου» στην ακαδημαϊκή μελέτη των θρησκειών της αρχαιότητας 

και της σύγχρονης εποχής 

3 Ε 

7777 Νέα Εβραϊκή γλώσσα- (Α1).1 3 Ε 

ΕΙΣΠ100 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ 6 ΕΕ 

ΕΠ004 Μεσσιανικά επαναστατικά κινήματα στο Ισλάμ. Ταυτότητα και ετερότητα στο Ισλάμ 4 ΥΕ 

ΕΠ008 Περσικά Ι Α1 4 ΥΕ 

ΕΠ010 Περσικά ΙΙΙ Β1 4 ΥΕ 

https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165645
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165678
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165661
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165664
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165665
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165677
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165684
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165149
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165177
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165359
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165313
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600178800
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600178800
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165189
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165204
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165191
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600179235
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600179235
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165193
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165194
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165194
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165197
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600167533
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165640
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165637
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165638
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Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

ΕΠ012 Αραβικά V Β1 4 ΥΕ 

ΕΠ014 Αραβικά VΙΙ Β2 4 ΥΕ 

ΕΠ016 Ελληνικά Ι Γ1 2 ΥΕ 

ΕΠ018 Ελληνικά ΙΙΙ Γ2 2 ΥΕ 

 

 

Μαθήματα Εαρινού εξαμήνου 

ΚΟΡΜΟΣ 

Εαρινό εξάμηνο 
16 τάξεις 

Κωδικός Τίτλος ECTS Τύπος 

2050 Η μεταστροφή στον χριστιανισμό κατά τους πρώτους αιώνες:Από τον Απ. Παύλο στον Ιερό 

Αυγουστίνο. 

3 Ε 

2084 Θεολογικός Φομενταλισμός.Εισαγωγική εξέταση ενός φαινομένου εν εξελίξει 3 Ε 

2169 Βιβλική Εβραϊκή γλώσσα και πολιτισμός 3 Ε 

2196 Ποιμαντική Θεολογία και Επιστημονική Ηθική 3 Ε 

2225 Βιβλική Αρχαιολογία 3 Ε 

ΕΠ001 Το Ισλάμ στη βυζαντινή και μεταβυζαντινή γραμματεία 4 ΥΕ 

ΕΠ002 Το πρόσωπο του Ιησού και της Παρθένου Μαρίας στο Ισλάμ και τον Χριστιανισμό 4 ΥΕ 

ΕΠ003 Το Βοσνιακό Ισλάμ. Ιστορία και εξέλιξη 4 ΥΕ 

ΕΠ006 Συμβίωση χριστιανών και μουσουλμάνων στην Οθωμανική αυτοκρατορία 4 ΥΕ 

ΕΠ007 Γλώσσες και Πολιτισμοί των ιερών κειμένων 4 ΥΕ 

ΕΠ009 Περσικά ΙΙ Α2 4 ΥΕ 

ΕΠ011 Περσικά ΙV Β2 4 ΥΕ 

ΕΠ013 Αραβικά VΙ Β1 4 ΥΕ 

ΕΠ015 Αραβικά VΙΙΙ Β2 4 ΥΕ 

ΕΠ017 Ελληνικά ΙΙ Γ1 2 ΥΕ 

ΕΠ019 Ελληνικά IV Γ2 2 ΥΕ 

 

 

 

 

 

https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165641
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165644
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165628
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165633
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165234
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165234
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600178154
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165226
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165277
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165227
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165662
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165663
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165687
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165685
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165688
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165679
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165682
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165680
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165681
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165689
https://qa.auth.gr/el/x/class/1/600165683
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 

Α. ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ/ΕΚΜΣ 

Στο Τμήμα Θεολογίας εισάγονται φοιτητές με τους ακόλουθους τρόπους με πανελλήνιες ή κατατακτήριες εξετάσεις: 

–Με τις Πανελλήνιες Εξετάσεις 

–Ως πτυχιούχοι Ακαδημιών 

–Ως πτυχιούχοι Ανωτέρων Εκκλησιαστικών Σχολών 

–Ως πτυχιούχοι Σχολών των Α.Ε.Ι. 

–Ως πτυχιούχοι της ΕΠΑΘ 

–Ως πτυχιούχοι ισότιμων Σχολών του Εξωτερικού 

–Ομογενείς 

–Αλλοδαποί 

–Κύπριοι 

–Με ειδικούς λόγους (λόγους υγείας). 

Ο Σύλλογος Φοιτητών της Θεολογικής Σχολής προωθεί λύσεις για τα φοιτητικά και πανεπιστημιακά προβλήματα, συμμετέχει με εκπρο-

σώπους στα φοιτητικά όργανα (ΦΕΑΠΘ, ΕΦΕΕ) και διοργανώνει εκδηλώσεις θεολογικού, πολιτιστικού, πολιτικού και ενημερωτικού περιεχο-

μένου. 

Ο Φοιτητικός Σύλλογος εκπροσωπεί νόμιμα τους φοιτητές στα όργανα διοίκησης του Πανεπιστημίου, στο Τμήμα, στους Τομείς και στα  

Διοικητικά Συμβούλια με δικαίωμα λόγου και ψήφου. Συμμετέχει, ισότιμα με τους διδάσκοντες, στις εκλογές των Πρυτάνεων, Κοσμητόρων, 

Προέδρων Τμημάτων, Διευθυντών Τομέων κ.τ.λ. Συμμετέχει επίσης στην οργάνωση του προγράμματος σπουδών και γενικά συμβάλλει απο-

φασιστικά και θετικά στη διαμόρφωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Ανώτατο όργανο των φοιτητών, σε πανελλήνια κλίμακα, είναι η Εθνική Φοιτητική Ένωση Ελλάδας (ΕΦΕΕ), με το μεγάλο κύρος και τις περ-

γαμηνές που της χάρισαν οι ιστορικοί αγώνες της για Ελευθερία και Δημοκρατία στη χώρα μας, από την εποχή των «Συλλαλητηρίων για την 

Κύπρο», του «114», του «15%», του Πολυτεχνείου και άλλων ιστορικών καμπών στην ιστορία της νεολαίας και του φοιτητικού κινήματος στη 

χώρα μας. Στην ΕΦΕΕ στέλνονται εκλεγμένοι εκπρόσωποι από όλους τους Φοιτητικούς Συλλόγους των ΑΕΙ της χώρας. Εξίσου σημαντικό συλ-

λογικό όργανο είναι η Φοιτητική Ένωση Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΦΕΑΠΘ), με επίσης μεγάλη ιστορία στο φοιτητικό κίνη-

μα, που εκπροσωπεί τους Φοιτητικούς Συλλόγους του Α.Π.Θ. Στη ΦΕΑΠΘ στέλνονται οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι από τους Φοιτητικούς Συλλό-

γους του Πανεπιστημίου μας. 

 

 

B. ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΝΟΝIΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ Α.Π.Θ. 

 

Α. Γενικά 

1. Σκοπός του συστήματος βιβλιοθηκών του Α.Π.Θ. είναι η υποστήριξη των διαδικασιών της μάθησης, της διδασκαλίας και της έρευνας 

στο Α.Π.Θ., μέσω της διάθεσης τεκμηριωμένης πληροφορίας σε κάθε είδους μορφή (βιβλία, περιοδικά, μη έντυπο υλικό, ηλεκτρονικό υλικό, 

νόμιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες δικτύου κ.λπ.), με παράλληλη ενημέρωση και καθοδήγηση των χρηστών για την άριστη χρήση της. Η πληρο-

φορία αυτή θα είναι, υπό προϋποθέσεις, και στη διάθεση χρηστών εκτός της πανεπιστημιακής κοινότητας. 

2. Το σύστημα βιβλιοθηκών του Α.Π.Θ. αποτελείται από την Κεντρική Βιβλιοθήκη (KB) και τις Περιφερειακές Βιβλιοθήκες (ΠΒ). 

3. Η KB στεγάζεται στο ομώνυμο κτίριο της Πανεπιστημιούπολης και αποτελεί την Κεντρική Μονάδα Διαχείρισης του έντυπου και μη έ-

ντυπου υλικού που καλύπτει ανάγκες του συστήματος βιβλιοθηκών του Α.Π.Θ. 

4. Ως ΠΒ νοούνται βιβλιοθήκες Σχολών, Τμημάτων ή ομάδων συγγενών Τμημάτων του Α.Π.Θ. που στεγάζονται σε χώρους των αντίστοιχων 

Σχολών και Τμημάτων. 

 

 

Γ. ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

Η ενιαία Θεολογική Σχολή είχε τέσσερα Σπουδαστήρια, που κάλυπταν τους αντίστοιχους θεολογικούς κλάδους, και ένα Παιδαγωγικό Ερ-

γαστήριο. Μετά τη διαίρεση της Σχολής, τα Σπουδαστήρια ανήκουν και στα δυο Τμήματα.  

Από τον Οκτώβριο του 1986 λειτουργεί στη Σχολή ενιαία Βιβλιοθήκη. Δίπλα από τα γραφεία των Γραμματειών διαμορφώθηκε εξυπαρχής  

χώρος Αναγνωστηρίου χωρητικότητας εκατό περίπου ατόμων. Το Αναγνωστήριο διαθέτει τις απαραίτητες σειρές κειμένων και τα χρηστικότε-

ρα όργανα μελέτης (λεξικά, κλείδες κ.λπ.). 

Η λειτουργία της Βιβλιοθήκης και του Αναγνωστηρίου ρυθμίζεται από τον παρακάτω Κανονισμό. 

 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

Ώρες Λειτουργίας 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων: Δευτέρα - Πέμπτη, ώρες 08:30 - 20:00 και Παρασκευή 08:30 - 15:00 
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Κατά τη διάρκεια των διακοπών: Δευτέρα - Παρασκευή, ώρες 08:30 - 15:00. 

Πρόσβαση στη Βιβλιοθήκη 

Κάθε φοιτητής γίνεται μέλος της Βιβλιοθήκης με την υποβολή σ’ αυτή αίτησης εγγραφής. Τότε αποκτά την προσωπική του ταυτότητα και 

μπορεί να δανείζεται βιβλία. 

Οι φοιτητές, μεταπτυχιακοί, διδάκτορες κ.λπ. έχουν πρόσβαση στα βιβλιοστάσια με την ένδειξη της αστυνομικής τους ταυτότητας ή του 

βιβλιαρίου σπουδών, το οποίο και αφήνουν στους υπαλλήλους. 

Δανεισμός Βιβλίων και Διάρκεια Δανεισμού 

Τα βιβλία δανείζονται στο χώρο υποδοχής της Βιβλιοθήκης, με την ένδειξη της ταυτότητας (κάρτας Βιβλιοθήκης). Οι φοιτητές έχουν δι-

καίωμα να δανείζονται 4 βιβλία για 15 μέρες, ενώ οι μεταπτυχιακοί, οι διδάκτορες και τα μέλη ΔΕΠ 15 βιβλία για 1 μήνα. 

Όλα τα μέλη έχουν δικαίωμα να δανείζονται μόνο 1 βιβλίο για 3 ώρες ή για 3 μέρες (σειρές, θεματικοί κύκλοι κ.λπ.). 

Η απώλεια της πρώτης κάρτας αντιστοιχεί σε πρόστιμο 5 €, της δεύτερης σε 20 € και την τρίτη διαγράφεται ο αναγνώστης.  

Οι εξωτερικοί χρήστες μπορούν να δανείζονται μέχρι 5 βιβλία αποκτώντας την κάρτα βιβλιοθήκης ως ακολούθως: 

α) Μέλη ΔΕΠ και φοιτητές άλλων Ιδρυμάτων 

30 ₠ για ετήσια χρήση 

20 ₠ για εξάμηνη χρήση 

β) Λοιποί εξωτερικοί χρήστες 

  50 ₠ για ετήσια χρήση 

  30 ₠ για εξάμηνη χρήση 

  20 ₠ για τρίμηνη χρήση 

Η κάρτα ισχύει για όλες τις βιβλιοθήκες του Α.Π.Θ. Αν υπάρχει εκκρεμότητα (πρόστιμο ή απώλεια βιβλίου) δεν μπορεί να δοθεί βεβαίωση 

από τη βιβλιοθήκη σε κανέναν αναγνώστη (φοιτητή, μεταπτυχιακό ή διδάκτορα). 

Η καθυστέρηση επιστροφής των βιβλίων επισύρει πρόστιμο, το οποίο ανέρχεται σε 0,30 € την ημέρα ή την ώρα. Το πρόστιμο των χαμέ-

νων βιβλίων είναι τουλάχιστον 35 €. Τα πληροφοριακά βιβλία (εγκυκλοπαίδειες, λεξικά κ.λπ.), τα περιοδικά, οι μεταπτυχιακές διπλωματικές 

εργασίες και οι διδακτορικές διατριβές δεν δανείζονται. 

Βιβλία, που ανήκουν σε Σειρές και σε Θεματικούς Κύκλους, δανείζονται, εάν υπάρχει δεύτερο αντίτυπό τους. 

Όλα τα βιβλία επιστρέφονται στο χώρο δανεισμού. Όσα βιβλία δεν έχουν δεσμευθεί από άλλους χρήστες, είναι δυνατόν να δανεισθούν 

εκ νέου στον ίδιο αναγνώστη για μια ακόμη φορά. 

 

Συλλογή 

Η συλλογή της Βιβλιοθήκης κατανέμεται ως εξής: 

Αναγνωστήριο: Βιβλία πληροφοριακά (εγκυκλοπαίδειες, λεξικά κ.λπ.), εγχειρίδια, κείμενα (αρχαία και πατερικά).  

Τμήμα Παλαιτύπων. 

Βιβλιοστάσια: 

Α΄: Περιοδικά, Σειρές, Θεματικοί Κύκλοι, Μεταπτυχιακές και Διδακτορικές εργασίες και εκδόσεις Τέχνης.  

Β΄: Η κυρίως Συλλογή και η Δωρεά D. Zellev (μη δανειζόμενη).  

Πρώτο μικρό βιβλιοστάσιο: εκδόσεις σλαβικές και αραβικές  

Δεύτερο μικρό βιβλιοστάσιο: μικρό τμήμα Περιοδικών και διάφορα πολλαπλά αντίτυπα. 

 

 

Ασφάλεια 

Στη Βιβλιοθήκη λειτουργεί αντικλεπτικό σύστημα. Παρακαλείσθε να επιβεβαιώνετε τη σωστή διαδικασία δανεισμού πριν εγκαταλείψετε 

το χώρο της Βιβλιοθήκης. 

 

  Φωτοτυπίες 

Υπάρχει δυνατότητα λήψης φωτοτυπιών (με χρέωση) από φωτοτυπικά μηχανήματα που βρίσκονται στο χώρο της Βιβλιοθήκης. Η φωτο-

τύπηση γίνεται με ειδικές κάρτες (50 και 100 φωτοτυπιών, με κόστος 2 και 3,5 € αντίστοιχα), που παρέχονται από το προσωπικό της Βιβλιοθή-

κης. 

 

Ανεύρεση Βιβλίων 

Η Βιβλιοθήκη διαθέτει Ανοικτό Δημόσιο Κατάλογο (OPAC), που υποστηρίζεται από το αυτοματοποιημένο σύστημα Horizon. Υπάρχει δυ-

νατότητα αναζήτησης βιβλίων με τη χρήση της υπηρεσίας Webpac μέσω του Internet, http://www.lib.auth.gr 

H αναζήτηση των βιβλίων γίνεται από τους ίδιους τους χρήστες (από H/Y που υπάρχουν στη βιβλιοθήκη και στις νησίδες της σχολής που 

βρίσκονται στον 4ο όροφο). 

Σημ.: Oι αναγνώστες πρέπει να γνωρίζουν καλά τη δομή της βιβλιοθήκης. Επίσης, για την αναζήτηση βιβλιογραφίας πραγματοποιούνται 

σχετικά σεμινάρια στο χώρο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης. 

 

Γενικοί Κανόνες 

Οι χρήστες δεν μπορούν να χρησιμοποιούν την κάρτα βιβλιοθήκης άλλου φοιτητή. Τα βιβλία πρέπει να επιστρέφονται στην κατάσταση 

που παραλαμβάνονται, χωρίς φθορές. Στους χώρους της Βιβλιοθήκης απαγορεύονται το κάπνισμα, το φαγητό, ο καφές, τα αναψυκτικά. Επι-

τρέπεται μόνο το νερό. 
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Απαγορεύεται η κατά οποιοδήποτε τρόπο ενόχληση των αναγνωστών (δυνατή ομιλία, θόρυβοι, κ.λπ.). 

Τσάντες και σακίδια φυλάσσονται σε ειδικό χώρο έξω από το βιβλιοστάσιο. 

 

 

 

Δ. Η ΧΟΡΩΔΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ Α.Π.Θ. 

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ 

 

Η Χορωδία της Θεολογικής Σχολής ιδρύθηκε για πρώτη φορά το 1966, ενώ το 1974 οργανώθηκε συστηματικότερα από τον καθηγητή Α-

ντώνιο Αλυγιζάκη. Η κατά τα τελευταία όμως χρόνια έλλειψη μιας μόνιμης και συγκροτημένης Χορωδίας στη Σχολή μας οδήγησε το 1999 τον 

τότε κοσμήτορα καθηγητή Σωτήριο Βαρναλίδη στην απόφαση να συγκροτηθεί εκ νέου η Χορωδία με άρτια οργάνωση και υλικοτεχνική υποδο-

μή, προκειμένου να εκπροσωπεί επάξια τη Σχολή. Έτσι, με πρόταση της κοσμητείας, οργανώθηκε ο χορός ψαλτών αποτελούμενος από ταλα-

ντούχους φοιτητές της Σχολής, με την ονομασία «Χορωδία της Θεολογικής Σχολής Οι Τρεις Ιεράρχες», αφού η πρώτη μεγάλη εμφάνισή του 

έγινε στην αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου στην εορτή των τριών μεγάλων αυτών αγίων. 

Πρωταρχικός σκοπός του χορού είναι η συμμετοχή και η άρτια ψαλμώδηση των ακολουθιών που τελούνται στο ναό της Αγίας Τριάδος της 

Θεολογικής Σχολής κάθε Πέμπτη, αλλά και άλλες μέρες, οι οποίες περιλαμβάνουν μια σειρά δεκαπέντε περίπου αρχαϊκών και μεταγενέστερων 

λειτουργιών και άλλων ακολουθιών. Με τον τρόπο αυτό έρχονται σε επαφή οι φοιτητές της Σχολής με την παράδοση και τον πλούτο της ορθό-

δοξης λατρείας και τους διάφορους λειτουργικούς τύπους και επιβεβαιώνεται η αδιάρρηκτη συνέχεια της λατρευτικής ζωής και της ευχαρι-

στιακής προσφοράς των πιστών προς τον Τριαδικό Θεό. 

Ωστόσο, εκτός από αυτό, και κατά τα πρότυπα των χορών ψαλτών της ιστορίας της ψαλτικής τέχνης, η Χορωδία ασκείται και παρουσιάζει 

σε ακολουθίες ή και σε σχετικές μουσικoλογικές συνάξεις, εντός ή εκτός της Θεσσαλονίκης, βυζαντινά και μεταβυζαντινά μέλη κορυφαίων 

εκκλησιαστικών μελοποιών. Είναι μια προσπάθεια σπουδής των μελών του χορού και παρουσίασης στο ευρύ κοινό των θησαυρών της πολύ 

σημαντικής αυτής εκκλησιαστικής-πολιτιστικής δημιουργίας και έκφρασης του ελληνορθόδοξου πολιτισμού, που αποδεδειγμένα σημάδεψε 

καίρια το παγκόσμιο μουσικό γίγνεσθαι ως ο μακροβιότερος γραπτός μουσικός πολιτισμός (από τον 9° αιώνα και εξής). Κυρίως όμως η δρα-

στηριότητα της Χορωδίας-χορού ψαλτών της Θεολογικής Σχολής «Οι Τρεις Ιεράρχες» αποβλέπει στην ορθή - κατά την έννοια της υπεύθυνης 

εκκλησιαστικής διακονίας και της εκφραστικής και ιεροπρεπούς μουσικής επένδυσης του υμνογραφικού λόγου-προσομιλία των πιστών με τον 

Τριαδικό Θεό, με την ικεσία, την παράκληση, την ευχαριστία και τη δοξολογία. 

Η Χορωδία διευθύνεται από τον πρωτοπρ. Σπυρίδωνα Αντωνίου, Επίκ. Καθηγητή της Βυζαντινής Μουσικολογίας και Ψαλτικής Τέχνης του 

Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. 

 

 

Ε. ΧΩΡΟΣ ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

 

Από τα τέλη της δεκαετίας του 1970/αρχές του 1980, η Θεολογική Σχολή έχει παραχωρήσει ιδιαίτερο χώρο προσευχής στους μουσουλμά-

νους φοιτητές του ιδρύματος, ο οποίος λειτουργεί για την Προσευχή της Παρασκευής. 

 

 

ΣΤ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ - ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

α. Πανεπιστημιακό Ημερολόγιο - Αργίες 

1. Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και τελειώνει την 31η Αυγούστου του επόμενου έτους. 

2. Το εκπαιδευτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους διαρθρώνεται σε δύο εξάμηνα. Κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει τουλάχιστο 13 πλήρεις ε-

βδομάδες για διδασκαλία και 2 για εξετάσεις. 

3. Το πρώτο εξάμηνο αρχίζει το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου και το δεύτερο λήγει το πρώτο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου. 

4. Τα μαθήματα διακόπτονται από την παραμονή των Χριστουγέννων ως και τα Θεοφάνια, από την Πέμπτη της Τυροφάγου ως και την ε-

πομένη από την Καθαρή Δευτέρα, από τη Μεγάλη Δευτέρα ως και την Κυριακή του Θωμά, την ημέρα των γενικών φοιτητικών εκλογών και την 

ημέρα των πρυτανικών εκλογών. 

5. Δεν γίνονται μαθήματα και εξετάσεις τα Σαββατοκύριακα και στις παρακάτω αργίες: 

Του Αγίου Δημητρίου (26 Οκτωβρίου)  

Την εθνική εορτή της 28ης Οκτωβρίου  

Την 17η Νοεμβρίου 

Των Τριών Ιεραρχών (30 Ιανουαρίου)  

Του Ευαγγελισμού (25 Μαρτίου)  

Πρωτομαγιά  

Της Αναλήψεως  

Του Αγίου Πνεύματος 

 

β. Απόφαση Συγκλήτου 2562/7.6.1989 

Η Σύγκλητος, έχοντας υπόψη την Υπουργική Απόφαση αριθμ. ΣΤ’ 5/27/20-10-1982, με την οποία ορίσθηκε ότι οι αρμοδιότητες των Πει-

θαρχικών Συμβουλίων των φοιτητών περιέρχονται στις Συγκλήτους των A.E.I., αποφάσισε, για ενιαία ρύθμιση του θέματος αυτού από όλα τα 

Τμήματα του Πανεπιστημίου, τα εξής: 



 24 

Εξουσιοδοτεί τα Τμήματα του Πανεπιστημίου, σε περίπτωση που συλλαμβάνεται φοιτητής να αντιγράφει, να επιβάλλουν ποινή αποκλει-

σμού από όλα τα μαθήματα της επόμενης εξεταστικής περιόδου. 

Η σχετική απόφαση θα πρέπει να κοινοποιείται στη Σύγκλητο. 

Σε περίπτωση αμφισβήτησης του γεγονότος της αντιγραφής από τον φοιτητή ή ακόμη σε περίπτωση ύπαρξης μαρτύρων ότι δεν διεπράχθη το 

αδίκημα το θέμα θα παραπέμπεται στη Σύγκλητο, αφού προηγηθεί η σχετική διαδικασία απολογίας του φοιτητή και εξέταση μαρτύρων που τυχόν 

υπάρχουν. 

Ιδιαίτερες περιπτώσεις αντιγραφών, όπως πλαστοπροσωπίες ή υποτροπές ίδιων φοιτητών σε αντιγραφές, θα εξετάζονται από τη Σύγκλη-

το, ύστερα από πρόταση του Τμήματος για επιβολή πιθανόν μεγαλύτερης ποινής. 

Για τις ρυθμίσεις αυτές πρέπει να ενημερωθούν όλα τα μέλη Δ.Ε.Π., τα οποία και θα πρέπει να τις ανακοινώσουν στους φοιτητές πριν την 

έναρξη διεξαγωγής των εξετάσεων. 

Οι φοιτητές θα πρέπει να προσέρχονται στις εξετάσεις με τις φοιτητικές ταυτότητες ή το βιβλιάριο σπουδών τους ή, σε περίπτωση έλλει-

ψης αυτών, με οποιοδήποτε αποδεικτικό στοιχείο της ταυτότητάς τους. 

Επειδή διατυπώθηκε η άποψη ότι αρκετές φορές προβλήματα αντιγραφής δημιουργούνται σε εξετάσεις ορισμένων μαθημάτων, η Σύ-

γκλητος θεωρεί σκόπιμο τα Τμήματα να ενεργοποιήσουν τις Επιτροπές Προγραμμάτων Σπουδών τους, οι οποίες να αντιμετωπίσουν συνολικά 

όχι μόνο τη σύνθεση του Προγράμματος Σπουδών τους, τον αριθμό των διδασκομένων μαθημάτων και τον τρόπο διδασκαλίας τους, αλλά και 

τον τρόπο διεξαγωγής των εξετάσεων, ώστε να προαχθεί το πνεύμα της ακαδημαϊκής ατμόσφαιρας, μέσα στο οποίο είναι απαράδεκτες ενέρ-

γειες τύπου αντιγραφών. 

 

γ. Κανονισμός Γραπτών Εξετάσεων Τμήματος Θεολογίας και της ΕΚΜΣ 

1. Οι φοιτητές υποχρεούνται να έχουν μαζί τους την φοιτητική τους ταυτότητα ή το πάσο, για να γίνεται ο αναγκαίος έλεγχος από τους ε-

πιτηρητές. Ο φοιτητής παραδίδει το γραπτό του με την επίδειξη της φοιτητικής του ταυτότητας. 

2. Η κόλλα αναφοράς για το γραπτό δοκίμιο των εξετάσεων δίδεται από τον εξεταστή και φέρει την σφραγίδα του αντίστοιχου Τομέα  ή 

και τη μονογραφή του καθηγητή. Δεύτερη κόλλα αναφοράς δίδεται μόνο από τον υπεύθυνο επιτηρητή. 

3. Κατά τη διάρκεια της εξετάσεως απομακρύνονται τα βιβλία και οι σημειώσεις από τα έδρανα των φοιτητών. Μπροστά τους υπάρχει 

μόνο η κόλλα του γραπτού δοκιμίου τους. Ως πρόχειρο χρησιμοποιείται η τέταρτη σελίδα του δοκιμίου. 

4. Η επιτήρηση δεν είναι σκληρή και καταπιεστική. Είναι όμως αυστηρή και δίκαιη, για να αποφεύγονται οι περιπτώσεις απειθαρχίας ή 

αντιγραφών και να περισώζονται το κύρος και η αντικειμενικότητα των εξετάσεων. 

5. Η επιτήρηση γίνεται από τους καθηγητές όλων των βαθμίδων, τους Βοηθούς-Επιστημονικούς Συνεργάτες, τα μέλη του Ε.Τ.Ε.Π. και τους 

Ειδικούς Μεταπτυχιακούς Υποτρόφους του Τμήματος. 

6. Ο φοιτητής δεν μπορεί να αποχωρήσει από την αίθουσα των εξετάσεων χωρίς να παραδώσει το γραπτό του, έστω και αν δεν έχει α-

σχοληθεί καθόλου με την απάντηση των ερωτήσεων. 

7. Σε περιπτώσεις απειθαρχίας, απρεπούς συμπεριφοράς ή αντιδικίας, επιλαμβάνεται του θέματος, ανάλογα με τη σοβαρότητα, το Τμήμα 

και αποφασίζει για τη λύση παρόμοιων προβλημάτων. 

8. Κατά τη διάρκεια των εξετάσεων απαγορεύεται το κάπνισμα. 

 

δ. Αξιολόγηση μαθημάτων και διδασκόντων   

Κάθε εξάμηνο, πριν από την έναρξη της εξεταστικής περιόδου, οι φοιτητές έχουν το δικαίωμα και την υποχρέωση να αξιολογούν τα μα-

θήματα και τους διδάσκοντες, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των σπουδών. Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελί-

δα της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ-ΑΠΘ  http://qa.auth.gr) και στην ιστοσελίδα του Τμήματος.  
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ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ 
 

 

Πρύτανης Α.Π.Θ. 2310.99.6703 
Τηλεφωνικό Κέντρο Πανεπιστημίου 2310.99.6000 
Φοιτητική Λέσχη Α.Π.Θ. – Γραμματεία 2310.99.2602 
Φοιτητική Λέσχη Α.Π.Θ. - Υγειονομική Υπηρεσία 2310.99.2642 
Κεντρική Βιβλιοθήκη (Γραμματεία) 2310.99.5354 
Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο 2310.99.2672 
Κοσμήτορας Θεολογικής Σχολής 2310.99.6699 
Γραμματεία Kοσμητείας 2310.99.6698 
Πρόεδρος Τμήματος Θεολογίας 2310.99.6977 
Προϊστάμενος Γραμματείας Τμήματος Θεολογίας         2310.99.6980 

Γραμματεία Τμήματος Θεολογίας         2310.99.6981 

2310.99.6983 
Bιβλιοθήκη Θεολογικής Σχολής 2310.99.6691 
Θυρωρείο Θεολογικής Σχολής 2310.99.6999 
Κυλικείο Θεολογικής Σχολής 2310.99.6995 

 

Καθηγητές 

  Οικία Γραφείο 
Αμοιρίδου Ευαγγελία (Αν. Καθ.) 2310.664.056 2310.99.7033 
Αναστασίου Ευάγγελος (ΕΔΙΠ)  2310.99.6985 
  
Αραμπατζής Χρήστος (Καθ.)  2310.99.7023 
Ατματζίδης Χαράλαμπος (Καθ.) 23920.66.031 2310.99.1371 
Βαλαής Διονύσιος (Καθ.)  2310.99.7480 
Γκίνου Ελένη (Ε.Ε.Π. Γαλλικής) 2310.99.6979 
Γκουτζιούδης Μόσχος (Αν. Καθ.) 2310.526755 2310.99.7919 
Δάφφα Αγνή (Ε.Ε.Π. Γερμανικής) 2310.99.6636 
Ευαγγέλου Ηλίας (Αν. Καθ.)  2310.99.1369 
Ευσταθιάδου Αναστασία (Υπ. Βιβλ.)  2310.99.6690 
Ζιάκα Αγγελική (Αν. Καθ.) 6972328626 2310.99.7919 
Ιωαννίδης Φώτιος (Καθ.)  2310.99.6990 
Καγιάρας Ηλίας (ΕΤΕΠ)  2310.99.7042 
Καλλιακμάνης π. Βασίλειος (Καθ.)  2310.99.6972 
Καπλάνη Ελισάβετ (ΕΤΕΠ)  2310.99.6952 
Κατσαρού Χρυσάνθη (Υπ. Γραμμ.)  2310.99.6982 
Κόλτσιου-Νικήτα Άννα (Καθ.) 2311.251.051 2310.99.7112 
Κουρεμπελές Ιωάννης (Kαθ.) 2310.580.966 2310.99.7093 
Κυβρακίδου-Ζαπατέτα Καλ.       (Υπ. Γραμμ.)  2310.99.1308 
Κυριατζή Αντωνία (Επ. Καθ.) 2310.281.814 2310.99.6941 
Μαγγιώρος Νικόλαος (Eπ. Kαθ.)  2310.99.7132 
Μητροπούλου-Μούρκα  
Βασιλική    

(Αν. Καθ.) 2310.328.255 2310.99.7075 

Μούρτζιος Ιωάννης (Καθ.) 2310.422.056 2310.99.6997 
Μπουζιανάς Ιωάννης (ΕΤΕΠ) 2310.310.988 2310.99.6971 
Μπρανιώτου Αικατερίνη (ΕΔΙΠ) 2310.212.842 2310.99.6690-1 
Μυρίδης Νικόλαος (Επ. Καθ.)  2310.99.6970 
Οικονόμου Ελένη (Επ. Καθ.) 6976276070 2310.99.6967 
Παπαγεωργίου Νίκη (Αν. Καθ.) 2310.244.456 2310.99.6973 
Παχής Παναγιώτης (Καθ.)  2310.99.6933 
Συμεωνίδου Ρένια (Προϊστ. Γραμμ.) 2310.99.6980 
Ράντζου Μαρία (Επ. Καθ.)  2310.99.6940 
Ρόσιος Νικόλαος (ΕΤΕΠ)  2310.99.6938 
Σκαλτσής Παναγιώτης (Καθ.) 23210.23.848 2310.99.6657 
Σταμούλης Χρυσόστομος (Καθ.) 2310.347.573 2310.99.6977 
Στογιαννίδης Αθανάσιος (Επ. Καθ.)  2310.99.6627 
Στράτου Αικατερίνη (ΕΤΕΠ) 2310.662.755 2310.99.6976 
Tζελιάτης Aπόστολος (Υπ. Βιβλ.)  2310.99.6690 
Τοπτσίδης Κωνσταντίνος (Υπ. Γραμμ.)  2310.99.6983 
Τσαρουχίδου Αλεξάνδρα (Υπ. Βιβλ.)  2310.99.6690 
Τσιρώνης Χρήστος (Αν. Καθ.)  2310.99.6910 
Τσομπανίδης Στυλιανός (Kαθ.) 2310.450.504 2310.99.7478 
Υφαντής Παναγιώτης (Kαθ.)  2310.99.6917 
Χατζή Διονυσία (Υπ. Γραμμ.ΕΚΜΣ)  2310.99.1308 
Xατζούλη Γλυκερία (Αν. Kαθ.) 2310.273.252 2310.99.6944 
Χρηστίδου-Κιοσέογλου  
Σμαράγδα 

(Ε.Ε.Π. Αγγλικής) 2310.99.6979 
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